

SFU 黑人舊生大學飯堂遭警拘捕

警：男子拒捕兼襲警 學生會會長：警針對黑人濫用武力

【明報專訊】西門菲沙大學(SFU)一名黑人舊生周五(11號)在大學飯堂用膳時遭騎警拘捕。騎警聲稱該名男子拒捕兼襲警，不得不施放胡椒噴霧並使用電擊槍將其制伏。但大學學生會會長則指摘校園警衛與騎警針對黑人，濫用武力。

大學作出回應，指出疫情期間，校園只供現在就讀就職的學生與教職員出入。又說學校保安因為事故激化，超出權限與能力所能處理時，才召喚警察。

但Mohamed指出，她從沒有聽說過這一規限被執行過。她懷疑這名黑人舊生是因為其族裔背景而被針對。

她又認為，就算涉事人本身進入校園有不妥當之處，但他本身並沒有為其他人帶來傷害，無需要召喚警察到場。她質疑西門菲沙大學是否真心反對種族歧視。

本那比皇家騎警昨日就此事發表新聞通告，為警員使用武力作出辯解。

騎警稱，一名警員奉召到場時，發現在飯堂內一名男子與校園警衛發生激烈爭執。警員勸諭該名男子離開。警員其後以「引起事端」(causing



▲一名SFU黑人舊生上周五在大學飯堂用膳時遭騎警拘捕。

a disturbance)為理由企圖將男子拘捕，男子與警員發生肢體衝突，騎警施放胡椒噴霧，但未能將男子制伏。

騎警稱，警員一度被男子以手臂箍頸，警員最後使用電擊槍，才能夠將男子拘捕，並引用精神健康法(Mental Health Act)將他扣留，正考慮以襲警的罪名作出檢控。



大溫地區天氣預測

今天	12/14 (一)	12/15 (二)	12/16 (三)
雨	雨	雨	雨
4-6°C	5-7°C	6-7°C	5-8°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	-13 -- -11	雲
愛蒙頓	-20 -- -16	晴
溫尼辟	-18 -- -4	雲
多倫多	-1 -- 3	雲
渥太華	-4 -- 6	雲
滿地可	-4 -- 6	雲
三藩市	8 -- 14	雨
洛杉磯	8 -- 21	晴間雲
紐約	5 -- 15	晴間雲
香港	13 -- 20	雲
台北	15 -- 18	雨
北京	-13 -- 0	晴
上海	1 -- 6	雲
廣州	10 -- 16	雨
新加坡	25 -- 31	雷
東京	2 -- 13	晴間雲
悉尼	20 -- 23	雲
倫敦	11 -- 12	雨

全加華聯悼南京大屠殺死難者

1937年12月13日，侵華日軍攻入南京，在南京及附近地區開始了持續6周的大屠殺和姦淫、放火、搶劫等血腥暴行。據遠東國際軍事法庭和南京軍事法庭的判決和調查，在這一慘絕人寰的大屠殺中有20萬以上乃至30萬以上中國平民和戰俘被日軍殺害，約2萬中國婦女遭日軍姦淫，南京城的三分之一被日軍縱火燒毀，財產損失不計其數。

我們支持經歷南京大屠殺的倖存者爭取公平公正的對待。為了還原歷史，還受害者公道，幾十年來，包括加拿大在內的無數國際友人前

赴後繼，在世界各地揭露二戰亞洲浩劫日軍暴行，推動有關人道教育、索償與和解工作，並組織海外的教師和學生到中國實地了解日本侵華時期犯下的違反人道罪行。

我們同時也向為南京大屠殺受害者發聲及伸張正義的仁人志士表達敬意。其中，美籍華裔作家張純如當年一面收集大量第三方資料，一面前往南京、上海等地與大屠殺倖存者進行面對面的取證交談，前後歷經三年時間，出版《南京暴行》一書，但因為長期耳聞目睹日軍在南京所犯下的暴行和受難同胞的冤屈痛苦，

她一度崩潰、精神抑鬱，最終承受不住心裏的創傷，選擇離開了人世。

我們不是要延續仇恨，而是要喚起每一個善良的人們對和平的嚮往和堅守。我們必須從中記取教訓，絕對不能讓南京大屠殺這樣的悲劇以任何形式重現。一個人不忘來路才能走得更遠，一個民族、一個國家、一個世界不忘歷史才能更加強盛。銘記歷史，砥礪前行，讓我們每個人都一起守護來之不易的和平。

全加華人聯會
2020年12月13日

加國家庭上季負債率升 每賺1元欠債1.71元

【明報專訊】加拿大統計局周五表示，今年第3季，加拿大家庭平均每賺一元可支配收入，欠債便達1.71元。換言之，家庭債務佔可支配收入的百分比上升至170.7%，第2季此一比率為162.8%。不過該比率仍低於2019年第4季的1.81元。

滿地可銀行資本市場經濟師提雅加莫西(Priscilla Thiagamoorthy)表示：「由於現金增加及開支減少，許多家庭都能夠減少若干消費債務。雖然最近家庭負債額又有些許升高，但仍低

於今年初的水平。」

統計局表示，雖然第3季信貸市場債務增加了1.6%，但家庭可支配收入卻下降了3.1%。低收入家庭的債務與可支配收入的比率往往較高。統計局指，雖然第3季的失業率只較疫潮前水平高出3.7%，但仍不足以抵消政府支援規模縮小所帶來的影響，就業保險福利在第3季下降幾乎50%。

由於新冠肺炎疫情的限制措施令人們留在家中，家庭儲蓄率在第3季仍然相當高，達568億元，較第2季破紀錄的901億元有所下降。家庭在

第3季也受益於互惠基金股反彈，該類股第3季在多交所取得3.9%的回報率。整體而言，第3季加拿大家庭淨值上升3%，逾12.3萬億元。

道明銀行經濟師巴斯蒙那瓦(Ksenia Bushmeneva)表示：「財富分配仍極不平均。最近財富淨值增加不成比例的有利於富人。」

與此同時，由於利率仍處於歷史性低點，按揭貸款和房屋投資均創紀錄。按揭債務第3季幾乎達到1.63萬億元，該季的按揭貸款亦創新高，達287億元。

649 12月12日 星期六 中獎號碼

27 28 29 36 46 48 49

特別號碼 49

幸運實號碼 24 37 56 81

BC-49 特別號碼

22 26 32 36 43 44 29

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準
查詢可瀏覽彩票局網頁：www.bcl.com

太平洋區 | 阿爾伯塔區 | 大草原區 | 安大略區 | 魁北克區 | 大西洋區

悼念南京大屠殺死難者

毋忘歷史 銘記教訓 警醒世人 珍愛和平

1937年12月13日，侵華日軍攻占中華民國首都南京，在南京及附近地區開始了持續6周、長達四十多天有組織、有計劃的大屠殺和姦淫、放火、搶劫等血腥暴行。據第二次世界大戰結束後遠東國際軍事法庭和南京軍事法庭的有關判決和調查，在這一慘絕人寰的大屠殺中有20萬以上乃至30萬以上中國平民和戰俘被日軍殺害，約2萬中國婦女遭日軍姦淫，南京城的三分之一被日軍縱火燒毀，財產損失不計其數。

日本軍國主義者在二戰時期侵略亞洲多國，戰亂綿延，受害國國民銘記至今。許多人都知道二戰期間德國納粹對猶太人施行的屠殺，然而，日本侵略者在亞洲尤其是在中國犯下的暴行卻因種種原因而鮮為人知。南京大屠殺(Nanjing Massacre)是法西斯在二戰期間無數暴行中最殘暴、最令人髮指的慘案之一，侵華日軍公然違反國際條約和人類基本道德準則。但是，日本一再否認大屠殺的存在。日本政府承認「發生過殺害非戰鬥人員和掠奪等行為」，但提及遇難人數時態度曖昧，更存在有認為南京大屠殺不存在的「否認派」。「否認派」的論調得到部分日本境內勢力的支持，在海內外華人社會引起強烈反感。

我們支持經歷南京大屠殺的倖存者爭取公平公正的對待。為了還原歷史，還受害者公道，幾十年來，包括加拿大在內的無數國際友人前赴後繼，在世界各地揭露二戰亞洲浩劫日軍暴行，推動有關人道教育、索償與和解工作，並組織海外的教師和學生到中國實地了解日本侵華時期犯

下的違反人道罪行。以警惕世人，也教育國民防止類似悲劇重演。

我們同時也向為南京大屠殺受害者發聲及伸張正義的仁人志士表達敬意。其中，美籍華裔作家張純如當年一面收集大量第三方資料，一面前往南京、上海等地與大屠殺倖存者進行面對面的取證交談，前後歷經三年時間，出版《南京暴行》一書，使這段「被遺忘了的大屠殺」的歷史進一步為世人所知。但因為長期耳聞目睹日軍在南京所犯下的暴行和受難同胞的冤屈痛苦，她一度崩潰、精神抑鬱，最終承受不住心裏的創傷，選擇離開了人世。戰爭不僅傷害了當時的民眾，而且時隔多年依然在人們的心上劃下傷痕。

歷史不應該被遺忘。南京大屠殺慘案鐵證如山、不容篡改。我們不是要延續仇恨，而是要喚起每一個善良的人們對和平的嚮往和堅守。我們必須從中記取教訓，絕對不能讓南京大屠殺這樣的悲劇以任何形式重現。一個人不忘來路才能走得更遠，一個民族、一個國家、一個世界不忘歷史才能更加強盛。銘記歷史，砥礪前行，讓我們每個人都一起守護來之不易的和平。對南京大屠殺這樣嚴重殘酷的反人類罪行、導致人類發展倒退的重大事件，我們當以史為鑑，吸取足夠教訓，人類才能繼續進步。

全加華人聯會
2020年12月13日

昭昭前事 惕惕後人 永矢弗諼 祈願和平

遇難者
VICTIMS
遭難者
300000

維多利亞 | 溫哥華 | 埃特蒙頓 | 卡爾加里 | 溫尼辟 | 多倫多 | 蒙特利爾 | 哈利法克斯

哈利法克斯 | 蒙特利爾 | 多倫多 | 溫尼辟 | 卡爾加里 | 埃特蒙頓 | 溫哥華 | 維多利亞

大西洋區 | 魁北克區 | 安大略區 | 大草原區 | 阿爾伯塔區 | 太平洋區